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Введение. 

Методические указания содержат задания на выполнение РГР№2 " Дифференциальное и 

интегральное исчисление функций нескольких переменных. Дифференциальные 

уравнения" по дисциплине  "Математика ", а также решение примерного варианта РГР. 

Расчетно-графическая работа по дисциплине выполняется в соответствии с 

учебным планом по специальности. 

Целью РГР являются систематизация, расширение и углубление знаний, 

полученных при теоретическом изучении дисциплины, чтобы студент мог использовать 

полученные знания на практике. 

           Приступая к выполнению расчетно-графической работы, необходимо ознакомиться 

с соответствующими разделами программы курса и методическими указаниями.  

РГР должна быть выполнено и представлено в срок, установленный кафедрой. 

При выполнении задания студенту необходимо руководствоваться следующими 

требованиями: 

1. В работе должен быть указан номер варианта работы.  

2. Вариант каждой задачи выбирается по последней  цифре  номера зачетной 

книжки студента. Самовольная замена одного варианта задания другим не разрешается. 

3. Перед решением задания должно быть приведено его условие. Отделите 

решение задачи от ее условия некоторым интервалом. 

4. Решение задания следует сопровождать развернутыми расчетами. 

5. Выполненная работа должна быть оформлена в соответствии с требованиями по 

оформлению письменных работ.  

6. После получения прорецензированной работы студент должен исправить все 

отмеченные рецензентом ошибки и недочеты, а также выполнить все рекомендации. 

7. Студенты, не получившие зачета по предусмотренным учебным планом 

письменным работам, к экзамену не допускаются. 

8. Работы, выполненные не по своему варианту, рецензированию не подлежат. 
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Задания для выполнения 

 РГР №2 "Дифференциальное и интегральное исчисление функций 

нескольких переменных. Дифференциальные уравнения" 

Задача 1.  Дана функция  z = f (x, y). Требуется:  

1) найти частные производные 
x

z




 и 

y

z




 и полный дифференциал  dz; 

2) показать, что для данной функции справедливо равенство: 
xy

z

yx

z








 22

. 

Номер 

варианта 
Функция 

Номер 

варианта 
Функция 

1 z = ln( x  + 2y
3
) 2 z = (y

2
 – x) arcsin(2x) 

3 z = tg(x – 5y
2
) 4 z = 

2xe (y + 4x)
2
 

5 z = 
yxe 3

+ cos(xy)  6 z = ln
3
 (2y – x) 

7 z = xcos(3x + 2y) 8 z = xy sin3   

9 z = x 
y
 + sin(x

 
– y) 10 z = 4xy

5
 – 

yxe 32
 

 

Задача 2.  Поверхность  σ  задана уравнением z = f (x, y). Составить 

уравнения касательной плоскости и нормали к поверхности σ в точке 

М0(x0, y0, z0), принадлежащей ей, если x0,  y0  – заданные числа. 

Номер 

варианта 
Уравнение поверхности Значения  x0,  y0   

1 z = 3y – x
2
y + x  x0 = 1,  y0 = 5 

2 z = 
y

x 2

 + 3x – y
2

 x0 = 1,  y0 = –1 

3 z = xy  + x
3
 – 5 

x0 = 1,  y0 = 4 

4 z = y
3
x – y + x

2

 x0 = –1,  y0 = 2 

5 z = cosy + 2x
2
 – xy x0 = 2,  y0 = 0 

6 z = xy + y
3
 + 2x x0 = 2,  y0 = 1 

7 z = ln(2x) – xy
3
 + y 

x0 = 
2

1 ,  y0 = 2 

8 z = 
ye + x

2
y – x

4 
+ 1 

x0 = –1,  y0 = 0 

9 z = ysinx + 3y
2

 
x0 = 

2

 ,  y0 = –1 

10 z = 2y – 
2x

y
 + x

5

 x0 = 1,  y0 = 3 
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Задача 3.  Дано скалярное поле U = U(x, y), точка M0(x0, y0) и вектор s


.   

1) найти градиент поля в  точке M0 и производную 
s

U




 функции U(x, y) в  

точке M0  по направлению вектора  s


; 

2) найти уравнения линий уровня поля U, построить в системе координат 

xОy 4-5 линий уровня, в том числе линию, проходящую через точку M0; 

изобразить вектор )( 0MUgrad  на этом чертеже. 

Номер 

варианта 
Скалярное поле Точка M0 (x0, y0) Вектор s


 

1 U = x
2
 + 3y

2
 M0(1, 1) s


= 3 i


 – 4 j


 

2 U = x
2
 – 2 y

2
 M0(2, 1) s


= 6 i


 + 8 j



 

3 U = –3y –  x
2
 M0(–1, –1) s


= i


 + 2 j



 

4 U = y
2
 – 4x M0(–2, 1) s


= –2 i


 + 2 j



 

5 U = 2x
2
 – y

2
  M0(1, 1) s


= – i


– 3 j



 

6 U = 2 x
2
 + y

2
 M0(1, 2) s


= 2 i


 + 2 j



 

7 U = x
3
 – y  M0(1, –2) s


= –2 i


 + j



 

8 U =2x +  y
2
 M0(–2, 1) s


= i


 + j



 

9 U = (x + 1)
2
 + y

2
 M0(0, 2) s


= i


 – 2 j



 

10 U = 3x
2
 – y

2
 M0(1, –1) s


= –2 i


 + 3 j



 
 

Задача 4.  Используя двойной интеграл, вычислить статический момент 

относительно оси Ox тонкой однородной пластинки, имеющей форму 

области  D, ограниченной заданными линиями. Построить чертеж области 

интегрирования. 
Номер 

варианта 
Границы области D 

Номер 
варианта 

Границы области D 

1 x + y = 3,  x = 2y2,  y = 0 2 x + y = 1,  x2 = y – 1,  x = 1 

3 y = x + 1,  1 – x = y2,  y = 0 4 y = x2,  2y = x2,  x = 2 

5 xy = 2,  y = 2x,  x = 2 6 x + y = 0,  x2 = y,  y = 1 

7 x + y = 2,  y = x3,  x = 0  8 xy = 1,  x = y,  y = 2 

9 y = x + 2,  y = x2 10 x = y,  2x + y2 = 0,  y = 2 
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Указание. Считать плотность вещества 1),( yx . 

 

Задача 5.  Используя тройной интеграл в цилиндрической системе 

координат, вычислить массу кругового цилиндра, нижнее основание 

которого лежит в плоскости xOy, а ось симметрии совпадает с осью Oz, если 

заданы радиус основания R, высота цилиндра H  и функция плотности 

)(  , где  – полярный радиус точки. 

№ 
вариа

нта 

Размеры цилиндра, 
плотность вещества 

№ 
вари
анта 

Размеры цилиндра, 
плотность вещества 

1 R = 1, H = 0,5, 
2)2(    2 R = 2, H = 0,5, 

322    

3 R = 1, H = 3, 32    4 R = 2, H = 1, 

2

2
1 











  

5 R = 2, H = 0,5, 236 2    6 R = 3, H = 1, 2
93

3




  

7 R = 1, H = 2, 54 2    8 R = 4, H = 0,25, 252    

9 R = 1, H = 0,1, 
2)23(    10 R = 1, H = 5, 153 3    

 

Задача 6.  Дано дифференциальное уравнение 1-го порядка и точка М. 

Определить тип дифференциального уравнения. Найти общее решение 

дифференциального уравнения, уравнение интегральной кривой, проходящей 

через точку М и уравнения еще 4-х интегральных кривых (любых). 

Построить все эти кривые в системе координат.    

№ варианта Дифференциальное уравнение Точка 

1 0 yyx  M(–2; 4) 

2 xyxy 2)4( 2   M(0; 3) 

3 1sin2  yx  M 







1;

4


 

4 21 yy   M(0; 1) 

5 12  yx  M(1; 2) 

6 0tg  yyx  M 







 2;

2


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7 01 2  xxy  M(0; –1) 

8 3 23 yy   M(0; 1) 

9 0)1(2  xy  M(2; 1) 

10 yyx 3  M(–1; 2) 

 

Задача 7.  Дано дифференциальное уравнение 2-го порядка. Определить тип 

дифференциального уравнения и найти его общее решение, используя метод 

неопределенных коэффициентов. 

№ 
варианта Дифференциальное уравнение № 

варианта Дифференциальное уравнение 

1 )24(2 2   xeyyy x
 6 xexyy   

2 xxyy cos5sin34   7 xexyy 2  

3 xeyyy 32   8 xyyy 2cos1752   

4 xyyy 3sin696   9 )23(44  xeyyy x
 

5 )110(9  xeyy x
 10 2xyy   

 

Задача 8.  Дана система линейных  дифференциальных  уравнений   1-го 

порядка. Найти общее решение системы методом повышения порядка.  

№ 
варианта 

Система 

дифференциальных уравнений 
№ 

варианта 
Система 

дифференциальных уравнений 

1 








yxy

yxx

24

64
 6 









yxy

yxx

32

45
 

2 








yxy

yxx

8

3
 7 









yxy

yxx

58

36
 

3 








yxy

yxx

33

85
 8 









yxy

yxx

82

23
 

4 








yxy

yxx

4

82
 9 









yxy

yxx

3

5
 

5 








yxy

yxx

4

4
 10 









yxy

yxx

23

27
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Решение примерного варианта РГР №2 
Задача 1.  Дана функция z = cos

2
(2x – y). Требуется:  

1) найти частные производные x

z




 и 

y

z




; 

2) найти полный дифференциал  dz; 

3) показать, что для данной функции справедливо равенство: 
xy

z

yx

z








 22

. 

Решение.  

1) При нахождении x

z




 считаем аргумент y постоянным: 

x

z




= (cos

2
(2x – y)) '

x  = 2cos(2x – y)(cos(2x – y)) '
x  = 

= 2cos(2x – y)(–sin(2x – y))(2x – y) '
x  = –2cos(2x – y)sin(2x – y)((2x) '

x  – (y) '
x ) =  

= – 2cos(2x – y)sin(2x – y)(2 – 0) =  –sin(2(2x – y))2 = –2sin(4x – 2y). 

При нахождении 
y

z




 считаем аргумент x  постоянным: 

y

z




 = (cos

2
(2x – y)) '

y  = 2cos(2x – y)(cos(2x – y)) '
y  = 

= 2cos(2x – y)(–sin(2x – y))(2x – y) '
y   = –2cos(2x – y)sin(2x – y)((2x) '

y   – (y) '
y ) =  

= – sin(2(2x – y))(0 – 1) = sin(4x – 2y). 

2) По формуле (1) находим полный дифференциал функции: 

dz = dy
y

z
dx

x

z









 = –2sin(4x – 2y)dx + sin(4x – 2y)dy. 

3) Найдем смешанные частные производные второго порядка. 

Для того, чтобы найти 
yx

z



2

, дифференцируем x

z




 по у: 

yx

z



2

 = 
















x

z

y
 = (–2sin(4x – 2y)) '

y  = [считаем x постоянным] = 

= – 2cos(4x – 2y)(4x – 2y) '
y  = – 2cos(4x – 2y)(0 – 2) = 4cos(4x – 2y). 
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Для того, чтобы найти 
xy

z



2

, дифференцируем 
y

z




 по x: 

xy

z



2

 = 
















y

z

x
 = (sin(4x – 2y)) '

x  = [считаем  y постоянным] = 

= cos(4x – 2y)(4x – 2y) '
x  = cos(4x – 2y)(4 – 0) = 4cos(4x – 2y). 

Получили: 
yx

z



2

 = 4cos(4x – 2y), 
xy

z



2

 = 4cos(4x – 2y)   
xy

z

yx

z








 22

. 

Ответы:  1) x

z




= –2sin(4x – 2y); 

y

z




 = sin(4x – 2y); 

2) dz = –2sin(4x – 2y)dx + sin(4x – 2y)dy;  

3) равенство xy

z

yx

z








 22

 выполнено. 

Задача 2. Поверхность  σ  задана уравнением z = 
x

y
 + xy – 5x

3
. Составить 

уравнения касательной плоскости и нормали к поверхности σ в точке 

М0(x0, y0, z0), принадлежащей ей, если x0 = –1,  y0 = 2. 

Решение. 

Найдем частные производные функции:  

f x
' (x, y) = (

x

y
 + xy – 5x

3
) '

x  = – 
2x

y
 + y – 15x

2
; 

f y
' (x, y) = (

x

y
 + xy – 5x

3
) '

y  = 
x

1
 + x. 

Точка М0(x0, y0, z0) принадлежит поверхности  σ, поэтому можно 

вычислить z0, подставив заданные x0 = –1 и  y0 = 2 в уравнение поверхности: 

z = 
x

y
 + xy – 5x

3
   z0 = 

1

2


 + (–1) 2 – 5 (–1)

3
 = 1. 

Вычисляем значения частных производных в точке М0(–1, 2, 1): 

f x
' (М0) = –

2)1(

2


 + 2 – 15(–1)

2
 = –15;  f y

' (М0) = 
1

1


 – 1 = –2. 

Получаем уравнение касательной плоскости к поверхности σ  в точке М0:  
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z – 1= –15(x + 1) – 2(y – 2)     15x + 2y + z + 10 = 0. 

Получаем канонические уравнения нормали к поверхности σ в точке 

М0: 
15

1



x
 = 

2

2



y
 = 

1

1z
. 

Ответы:  уравнение касательной плоскости: 15x + 2y + z + 10 = 0; уравнения 

нормали:  
15

1



x
 = 

2

2



y
 = 

1

1z
. 

Задача 3. Дано плоское скалярное поле U = x
2
 –2y, точка М0(1,–1) и вектор 

jis


 2 . Требуется:  

1) найти уравнения линий уровня поля;  

2) найти градиент поля в  точке M0 и производную 
s

U




 в  точке M0  по 

направлению вектора s


; 

3) построить в системе координат xОy 4-5 линий уровня, в том числе 

линию уровня, проходящую через точку M0, изобразить вектор )( 0MUgrad  

на этом чертеже. 

Решение. 

1) Для U = x
2
 – 2y  уравнение семейства линий уровня имеет вид  

x
2
 – 2y = С или y = 

2

2x
 – 

2

C
, где С – произвольная постоянная. Это семейство 

парабол, симметричных относительно оси Oy (ветви направлены вверх) с 

вершинами в точках (0, – 
2

C
). 

1) Найдем частные производные функции U = x
2
 – 2y:  

x

U




 = (x

2
 – 2y) '

x  = 2x, y

U




 = (x

2
 – 2y) '

y  = – 2. 

В точке М0(1,–1) значения частных производных: 2

0






M
x

U
, 

2

0






M
y

U
.  

По формуле (6) находим градиент поля в точке M0: 

jij
y

U
i

x

U
MUgrad

MM


22)(

00

0 








 . 

Прежде, чем найти производную по направлению вектора jis


 2 = 

= {2; – 1}, вычислим его модуль и направляющие косинусы: 
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5)1(2 2222  yx sss


, 
5

1
cos,

5

2
cos




s

s

s

s yx
  . 

Производная поля по направлению вектора s


 в точке М0 :  

 
5

6

5

1
2

5

2
2coscos

000










 

















MMM
y

U

x

U

s

U
. 

3) Для построения линий уровня  в системе координат xОy подставим в 

уравнение семейства линий уровня y = 
2

2x
 – 

2

C
 различные значения С:  

при С = 0  получим  y = 
2

2x
– уравнение линии 

уровня, соответствующей значению U = 0;  

при С = –2  получим  y = 
2

2x
 + 1 (для U = –2);  

при С = 2  получим  y = 
2

2x
 – 1 (для U = 2);  

при С = – 4  получим  y = 
2

2x
 + 2, и т.д. 

Получим уравнение линии уровня, 

проходящей через точку М0(1,–1). Для этого вычислим значение функции U в 

этой точке:  
2

3

2
332

2

1
1

2

0






x
yCyxU

y
xM . 

Построим эти линии в системе координат xОy.  

Для построения градиента поля в точке M0 нужно отложить от точки 

М0 проекции градиента в направлениях координатных осей и построить 

вектор  )( 0MUgrad  по правилу параллелограмма.  

В данном случае }2;2{22)( 0  jiMUgrad


, поэтому откладываем 

от точки М0(1,– 1) две единицы вдоль оси Ox, две единицы в направлении, 

противоположном оси Oy и получаем вектор jiMUgrad


22)( 0   как 

диагональ параллелограмма, построенного на векторах i


2  и j


2 . 

Ответы: 1) x
2
 – 2y = С;  2) jiMUgrad


22)( 0  , 5

6

0






M
s

U

; 

3) линии уровня и )( 0MUgrad  на рисунке. 
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Задача 4.  Используя двойной интеграл, вычислить статический момент 

относительно оси Ox тонкой однородной пластинки, имеющей форму 

области  D, ограниченной заданными линиями: 3,2,4 2  yyxyx . 

Построить чертеж области интегрирования. 

Указание. Считать плотность вещества 1),( yx . 

Решение. 

 Область D (рис. 11) представляет собой криволинейный треугольник 

MNK, где 















3,

2

9
,3,

3

4
KN . Для определения координат точки М  решаем 

систему уравнений: ).2,2(
2

,2

8

,2/

42/

,2/

2

,4

3

2

3

2

2
M

y

x

y

yx

y

yx

yx

xy











































 

Область D – правильная в направлении оси Oх, она задается системой  

неравенств: 










,2//4

,32
:

2yxy

y
D  где 

2
,

4
2y

x
y

x   – это уравнения линий, 

ограничивающих область слева и справа. 

Найдем статический момент пластинки 

MNK относительно оси Ox: 

   

DD

x dSyyxdSyxyM 1),(),(  . 

Для вычисления двойного интеграла 

сводим его к повторному интегралу в 

соответствии с системой неравенств, задающих 

область D: 

.125,4
8

33

8

3265
4

8

65
8

8

16
12

8

81
4

8
4

2

4

2

3

2

43

2

3

3

2

23

2

2/

/4

3

2

2/

/4

3

2

2/

/4

2

22







































































  




y
y

dy
y

dy
y

y
ydyxydydxydxydydSyM

yx

yx

y

y

y

yD

x

 

Ответы: Mx = 4,125 ед. стат. момента; область интегрирования на рисунке. 

Задача 5.  Используя тройной интеграл в цилиндрической системе 

координат, вычислить массу кругового цилиндра, нижнее основание 

которого лежит в плоскости xOy, а ось симметрии совпадает с осью Oz, если 

заданы радиус основания R = 0,5, высота цилиндра H = 2  и функция 
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плотности 164 42   , где  – полярный радиус точки. 

Решение. 

 Массу кругового цилиндра можно вычислить, используя тройной 

интеграл по области V: 

 

V

dvzyxm ,,
,  

где  – функция плотности, а V – область, соответствующая цилиндру. 

Переходя к трехкратному интегралу в цилиндрических координатах, 

получаем: 

   















)(

)(

),(

),(

42
2

1

2

1

)164(),sin,cos(

z

zV

dzdddzddzm , 

где область интегрирования V (круговой цилиндр) можно задать системой 

неравенств: 














,0

,0

,20

Hz

R



 при R = 0,5 и H = 2.  

Для определения массы цилиндра нужно вычислить трехкратный 

интеграл:  

     










 









2

0

5,0

0

2

0

42
422

0

5,0

0

2

0

42 )164(
164

)164(
отзависитне

dzdd
z

dzddm . 

Вычислим внутренний интеграл по переменной z: 2
2

0

2

0

 zdz .  

Затем находим интеграл по переменной : 















 

5,0

0

2
64

5,0

0

53

5,0

0

42

2
2)64(2)164(2


 dd

.
32

13

2

814
2

2

1

2

1

2

1
2

6364












  

 Третий этап – вычисление внешнего интеграла по переменной φ: 

55,2
16

13
2

32

13

32

13

32

13 2

0

2

0









  




dm . 

Ответ: 55,2
16

13
 m  ед. массы. 
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Задача 6.  Дано дифференциальное уравнение 1-го порядка: 0ctg  yyx  и 

точка 







1;

3


M . Определить тип дифференциального уравнения. Найти общее 

решение дифференциального уравнения, уравнение интегральной кривой, 

проходящей через точку М и уравнения еще 4-х интегральных кривых 

(любых). Построить все эти кривые в системе координат.   

Решение.  Данное дифференциальное уравнение – уравнение с 

разделяющимися переменными. Заменим y  на  
dx

dy
  и разделим переменные, 

умножая обе части уравнения на :
tg

y

dxx
   dxx

y

dy
y

dx

dy
x tgctg  . 

Интегрируя полученное равенство, получим: 

,lncoslnln
cos

)(cos

cos

sin
1CxyCdx

x

xd

y

dy
Cdx

x

x

y

dy
     

откуда xCyxCy coscoslnln 11  . Заменяя  CC  1 , запишем 

общее решение данного уравнения: xCy cos . 

Найдем уравнение интегральной кривой, проходящей через точку  









1;

3


M , т.е. частное решение, удовлетворяющее заданному начальному 

условию: .1
3








 
y  Для этого подставим в общее решение вместо x, y числа  

1,
3


 соответственно: 2

2

1
1

3
cos1  CCC


. Подставляя 

найденное значение С  в общее решение, получим искомое частное решение 

(уравнение интегральной кривой, проходящей через точку М): xy cos21  . 

Найдем уравнения еще нескольких интегральных кривых.  

.cos22;cos1

;cos1;00

54

32

xyCxyC

xyCyC




 

Построим все эти кривые в системе 

координат. 

Ответы:  

xCy cos ; 

,0,cos2 21  yxy

.cos2

,cos,cos

5

43

xy

xyxy




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Задача 7.  Дано дифференциальное уравнение 2-го порядка: 

)3sin83(cos43 xxeyyy x  
. Определить тип дифференциального 

уравнения и найти его общее решение, используя метод неопределенных 

коэффициентов. 

Решение. Уравнение )3sin83(cos43 xxeyyy x    – это линейное 

неоднородное дифференциальное уравнение 2-го порядка с постоянными 

коэффициентами. Его общее решение  имеет вид  yyy ~
0  .  Найдем его в 2 

этапа. 

1 этап. Построим общее решение 
0y  соответствующего однородного 

уравнения .043  yyy  Составим для него характеристическое уравнение 

0432  kk  и найдем его корни: .1,4 21  kk  Вид  общего решения 

.2

4

10

xx eCeCy    

2 этап. Построим частное решение y~  данного неоднородного уравнения при 

помощи метода неопределенных коэффициентов. В заданном уравнении 

)3sin83(cos)( xxexf x    – правая часть 2-го специального вида: 

)sincos()( xNxMexf x   , где 8,1,3,1  NM . Числа  

2,131 kii   , тогда частное решение y  будем искать в виде: 

),3sin3cos(~ xBxAey x    

где  А и В – неизвестные постоянные. Подставим yyy  ~,~,~  в данное 

неоднородное уравнение:  

).3sin83(cos)3cos33sin3()3sin3cos(15

),3sin93cos9()3cos33sin3(

)3cos33sin3()3sin3cos(~

),3cos33sin3()3sin3cos(~

),3sin3cos(~

1

3

4

xxexBxAexBxAe

xBxAexBxAe

xBxAexBxAey

xBxAexBxAey

xBxAey

xxx

xx

xx

xx

x





















 

Сократим обе части тождества на )0(  xx ee  и приравняем коэффициенты 

при cos3x и при sin3x в левой и правой частях тождества. 









.8315

,1315

3sinпри

3cosПри

AB

BA

x

x
 

Решая полученную систему двух уравнений с двумя неизвестными, находим 

.
2

1
,

6

1
 BA  Подставив найденные значения А и В  в выражение y~ , 

получим частное решение неоднородного уравнения:  
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.3sin
2

1
3cos

6

1~








  xxey x

 

Объединяя результаты 2-х этапов, запишем ответ – общее решение 

данного уравнения.  

Ответ: .3sin
2

1
3cos

6

1
2

4
1 








  xxeeCeCy xxx

 

 

Задача 8.  Дана система линейных  дифференциальных  уравнений   1-го 

порядка  








yxy

yxx

24

64
 Найти общее решение методом повышения порядка.  

 

Решение.  Для решения системы методом повышения порядка исключим из 

нее одну из функций –  y(t).  

Выразим y(t) из первого уравнения системы: )4(
6

1
xxy  , 

продифференцируем ее: )4(
6

1
xxy   и подставим y и y  во второе 

уравнение: )4(
6

2
4)4(

6

1
xxxxx   )4(2244 xxxxx   

После упрощения получаем дифференциальное уравнение 2-го порядка 

относительно функции у(х):      0166  xxx . 

Это линейное однородное дифференциальное уравнение 2-го порядка с 

постоянными коэффициентами. Найдем его общее решение, составив 

характеристическое уравнение  

01662  kk  и найдем корни: 
2

1006
2,1


k , k1=2, k2=-8 – корни 

действительные различные, определим вид общего решения однородного 

уравнения:  
tt eCeCx 8

2

2

1

 .Найдем вторую неизвестную функцию:  

  tttttt eCeCeCeCeCeCxxy 8

2

2

1

8

2

2

1

8

2

2

1
3

2
8244

6

1
)4(

6

1    

Ответ: 
tt eCeCx 8

2

2

1

 ; 
tt eCeCy 8

2

2

1
3

2   


